

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. <i>Kéziratok nem adtnak vissza.</i>	Előfizethetni a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, azt.-István-tér 1.	Felolvas szerkesztő: BONITZ FERENC. Kiadótulajdonos: MILLER JÓZSEF.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 ft — kr. Félévre . . . 3 ft — kr. Negyedévre . . . 1 ft 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 30 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr. Nyilttér sorokat 50 ft. Többesrői hirdetéseknek engedély
--	--	--	--	--

A néppárt revíziót követel!!

A kormány kultusz politikája.

Valamint a márciusi langyos szellő előfutárja szokott lenni a szebb tavaszi időjárásnak, úgy a mostani kultuszminister ur a t. Házban szent Pál fordulását megelőző napon elmondott programbeszéde is az olvasóra azt a benyomást teszi, mintha a jelenlegi kormány az előbbinek ridegségével szakítani s oly egyházpolitikát inaugurrálni akarna, mely egyházunkat megnyugtatva, a kedélyek izgalmát, »az annyira szükséges és kívánatos felekezeti béke« helyre állításával lecsillapítani képes lenne. Majd meglátjuk, nem szirén hangokkal van-e dolgunk?

Itt csak azt akarjuk megjegyezni, hogy e békére első sorban az államkormányzatnak van szüksége. Ez állításunk bebizonyítására csak azt hozzuk fel, hogy a honi törvényhozás egész idejét az egyházpolitikai kérdések fölött folytatott meddő vitatkozások abszorbeálták.

Az említett programbeszéd a »kedélyek izgalmát és a felekezeti béke« megzavarását konstatálván, önként tolu ajkainkra a kérdés: ki izgatta fel a kedélyeket és ki zavarta meg a felekezeti békét? E szomorú dicsőséget senki más nem vindikálhatta magának, mint a visszalépett kormány s annak liberális pártja; miért is, ha ők a szellemeket felidéztek, ők lássák, mikép fognak tőlük szabadulni, vagyis, hogyan csillapítsák le a kedélyek izgalmát és mikép állítsák helyre a megzavart felekezeti békét?

Mindezt úgy véli a mostani kultuszminister ur elérhetni, ha az elveket nem érintő módosításokat elfogadva, a szavakhoz való merev ragaszkodás elejtetik. Mi azt hisszük, hogy a politika, mely a kecskére és káposztára emlékeztet, a kath. egyház bajnokait nem fogja kielégíteni, mert az egyház hitágazatai, melyeket a már szentesített egyházpolitikai törvények s a még elintézetlenül maradt két egyházpolitikai törvényjavaslat lényegükben sértenek, nem képezhetnének módosítások és tranzakciók tárgyát, kevés, vagy semmi kilátás van arra, hogy azok az egyház által elfogadtassanak.

Ha tehát e törvények és törvényjavaslatok az egyház ellenkezése dacára életbe fognak lépni: úgy az alkotmányos küzdelem e törvények ellen az egyház részéről meg nem szűnik s a kedélyek izgalmát sem fog csillapulni s a megzavart felekezeti béke sem fog helyre állni. Miért is a kilátásba helyezett módosítások és a szavakhoz való merev ragaszkodásnak elejtése mellett mi más, célravezetőbb expedienst vagyunk bátrak a tisztelt kormány magas figyelmébe ajánlani:

Tessék a megszaravott egyházpolitikai törvényeket eltörölni, a még elintézetlenül maradt két egyházpolitikai javaslatot a napirendről levételezni, a szülőket a gyermekeik nevelésére vonatkozó jogokba visszahelyezni, illetőleg azok zavartalan élvezetében meghagyni és szent lesz a béke. Hanc veniam damus petimusque vicissim.

Herbst József
perbáti plébános.

— Dr. Major Ferenc programbeszédét február hó 2-án, szombaton fogja megtartani Csáktornyan. Ez alkalommal a néppárt több vezérfője is leutazik Csáktornyára, hogy kifejtésük a néppárt programját. Az a proklamáció,

mellyel a fővárosi lapok tegnap foglalkoztak, csak egyszerű felhívás, de semmi esetre sem foglalja magában a néppárt teljes programját. Wlassics miniszter érdekében egész sereg kortes működik a csáktornyai kerületben, de olyan eredménytelenül, hogy Wlassics biztos tudomásunk szerint le sem megy a kezembe, ne hogy magát kompromittálja.

— **Wlassics kontra Wlassics.** A vallás- és közoktatásügyi miniszternek programbeszéde egyes taktikai fogás volt. A miniszter nemcsak tévedésbe ejtett vele több katolikus lapot is, a melyek már is jóakaratot előlegeznek neki, hanem — a mint mondani szokás — haza is beszélt Csáktornyára, hol dr. Major Ferenc néppárti jelöltsége nagy zavart idézett elő a kormány híveiben. A miniszter meg akarván nyerni a csáktornyai katolikusok voksait, úgy mutatta be magát, mint a kath. egyház lelkes hívét és szinte jóakaróját. De ez is csak afféle üres szemfényvesztés, mint Wlassicsnak eddigi politikai pályája. Mikor Wlassics annak idején fellépett a csáktornyai kerületben, hasonlóképen csölekedett. Akkor büszkén hivatkozott kath. érzületére, a választók szeme láttára templomba ment, leterdelt és imádkozott — a voksokért. Mikor aztán megválasztották, levetette a báránbőrt és kibujt alóla a farkas. Mint képviselő fanatikus hévvel védelmezte a felekezetenküliséget és a Wekerle-Szilágyi-féle radikalizmus lelkes hívének vallotta magát — választóinak megbotránkosására. Most új választás előtt áll a miniszter ur, jónak látja ismét egyet változtatni „szent meggyőződésén”, ismét egy kissé cirógatni a katolikusokat, ismét egy kissé hivatkozni az általa elárult, megtagadott Istenre, mert hát kellene nekik a csáktornyai katolikusok szavazatai, melyek nélkül kisebbségben maradna — és marad is. A csáktornyai katolikusok most már tudják, mi fajta uri ember Wlassics. Ezért tömörültek a néppárt zászlaja alá. Nem imponál nekik az, hogy Wlassics most már miniszter, nem kellene nekik a kormány bankói, nem félnek a kormány szuronyaitól, hanem egytől egyig dr. Major Ferencre, a néppárt jelöltjére fognak szavazni.

A székesfejérvári kath. kör megalakulása.

Ünnep volt tegnap Székesfejérvár híthű katolikusainak. Katolikus polgártársaink tetté változtatták a székesfejérvári kath. nagygyűlés azon határozati javaslatát, mely szerint a kath. egyleti élet minden tereu fejlesztendő és megalakították a *székesfejérvári katolikus kört*, meg-

is Wlassics miniszternek, a miért ez programbeszédében, habár csak taktikából és álszenteskodva kedvezően mert nyilatkozni a kath. egyház jogairól, másodsor pedig a néppártnak, a miért ez él, mozog és terjed. Dr. Majorok proklamációjában kimondott elvekből kiindulva azt mondja a „M. H.” hogy „az a mit a néppárt hirdet Csáktornayán, pure et simple az anarchia”. Ez a dühöngő vád oly neveléses, hogy szükségtelemek tartjuk megeafolni.

Más számbavehetőbb a „Hazánk” cikke szintén dr. Major felhívásával foglalkozván belőle két nevezetes következtetést von. Az egyik helyes a másik határozottan téves. Helyes azon a tények által is bebizonyított következtetése a „Hazánk”-nak, hogy a magyar nép már elégségtelen a létező pártokkal s egy olyan párt hiányát érzi, mely nemcsak megőrizi és megvédelmezi lelki, vallási, erkölcsi javait, hanem anyagi érdekeit is önzetlenül óhajítja előmozdítani. Ezért talál a néppárt programja termékeny talajra. Eddig igaza van t. lapársunknak, de már abban nincs igaza, midőn azt mondja, hogy a néppárti program alapján megindult mozgalom veszélyes, mert osztályokra bontja az állami és társadalmi egységét és mert a szocializmusra vezet. Lapársunk itt a szocialdemokraciát érti, azt az irányt, mely a liberalizmusnak édes szülőltje, az anarchizmusnak pedig édes anyja és a mely épen most oly veszélyesen kezd terjedni az alföldön. A „Hazánk” cikkirőla bizonyára liberális szuggesztió alatt írta cikkét és elfelejté, milyen körülmények közt alakult a néppárt és kik állanak az élén. Az a párt, melynek élén a kath. püspöki kar s olyan főurak állanak mint a Zichyek, Esterházyak, Czirákyak, Odescalchyak; az a párt mely, a konzervativizmusban gyökerezik, melynek jel-szava: Isten, király, hazai, az a párt, melyről még halálös ellenségei is elismerik, hogy a lehető legőszintebben hangoztatja elveit: az a párt hogy lehet előkészítője a szocializmusnak? Az nem értjük. Mi nem csak nevelésesnek találjuk, hanem a leghatározottabban vissza is utasítjuk az efféle alap-talan inszinnuációkat. A néppárt igenis hirdeti a szocialis elveket, de ezek keresztény-szocialisok. A néppárt ezen elveket ezentul is fogja hirdetni és hiabavaló lesz ellenfeleink minden öröklődése. rágalma és manővere: A néppárt itt van, él, hódít és ellenállhatan erővel meg fogja törni nemcsak a liberalizmust, hanem a szocialdemokraciát is!

BELFÖLD

— **A néppárt szervezkedése.** Nyitarról jelenti nekünk levelezőnk: A néppárt itt erősen szervezkedik és készül a képviselőválasztásra. *Bende püspök tőle telhetőleg és lelkesen támogatja a párt szervezését* és részben az ő befolyásának köszönhető, hogy a legközelebbi választáson egy főúr, a néppárt egyik vezér-azereplője fog fellépni a nyitrai kerületben. — **A bonyhádi kerület néppártja** már is szervezve van és egy gyűjtő felhívásan felszólítja a kerület kath. választóit, sorakozzanak mind a néppárt zászlaja alá Perczel miniszter ellen. A függetlenségi pártnak már annyi talaja sincs a kerületben, hogy *Preyer Hugó visszalépett a jelöltségtől.* Szombaton délután minisztertanács volt, melynek tárgyát a néppártnak szérvezkedése képezte, mely a csáktornyai, duna-szerdalmelyi és bonyhádi kerületeket a legnagyobb mértékben veszélyezteti. A minisztertanács nem hozott határozatot, hanem bevárja Bánffy miniszterelnök visszatérését Bécsből. Vajjon miről tanácsoztak a miniszter urak? Talán az alkotmányos költéségekről vagy a szuronyhasználatáról? Néppártiak! Vigyázzatok s ne tántorod-

jatok el egy pillanattal sem azon egyetlen párttól, mely javatokat akarja!

— **Katholikus körök.** A *holicsi katolikus kör* alapszabályait a m. kir. belügyminiszterium folyó évi 4231. sz. alatt, a *pacsai katolikus kör* alapszabályait pedig f. évi 4356. szám alatt a bemutatási záradékkal ellátta. Isten áldása kísérje az új kath. egyleteket. — *Szent-Békállán* (Zala m.) a napokban megalakult a *kath. kör.* A kör védnöke Fater Mihály, elnöke Imre k György, jegyzője és könyvtárosa Körmeny Jeno, pénztárosa Körmeny Alajos, a háznagy Perger József, a pénztári ellenőr Bözén János. A kör tiszteletbeli tagnak megválasztotta Szent-Békállá szülöttét, Szabó György veszprémi apátkanonokot.

— **Mesebeszéd.** Egy a szabadelvű körhöz közel álló fővárosi politikai hetilap azt a hírt találja fel olvasóinak, hogy Csáktornyan a néppárt fuzionálni fog a kormány-párttal, még pedig Wlassics miniszter javára. *Mesebeszéd.*

— **Katholikusok győzelme Nagyszombatban.** Nagy győzelmet arattak a katolikus polgárok Nagyszombatban e hó 23-án a városi képviselők választása alkalmával. A kath. autonómia külön jelölteket állított fel s dacára, hogy a választáshoz a többi pártok is teljes számmal vonultak ki, a *kath. autonómia mind a 35 jelöltje győzelmesen került ki az urnából.* Az 567 választó közül 446 szavazott le s még a legutolsó képviselő is a kath. autonómia jelöltjei közül 224 szavazattal választott meg.

— **A kabinet legerősebb támasza.** B. P. H. szorint nem esekélyebb ember, mint *Jósika* Samu báró ő Felsége személye körüli miniszter, ki állitogat csak a király határozott óhajára lépett be a Bánffy-kormányba. *Jósika* báró ugynevezett „állami katolikus” mint Csáky gróf államtitkára egymásután írta alá az „elkeresztel” kath. papok itéletét s mint az eddigi róm. kath. státus elnöke testület-lökéstül hiva a Wekerle-Szilágyi-féle radikalizmusnak... Ez a Bánffy-kormány „legerősebb támasza”.

— **Az egri pásztorlevél.** Samassa József egri érsek is kiadta a közös pásztorlevélet s hozzá még hosszab zírósztót fűzött, melyben a vallásosság ápolása mellett a hazafiság ápolására is felhívja papságát. A liberális sajtó ebben szeperasztikus törekvéseket vélt látni a közös pásztorlevél és a kath. mozgalom ellen s ezért nagy dicsérettel halmozta el Samassa érseket. Az érseknek egri lapja, az „Egri híradó” most megbotránkozva *visszaütasítja* a liberális sajtónak nemcsak dicséretét, hanem inszinnuációit is, és kijelenti, hogy Samassa érsek teljesen a közös pásztorlevél alapján áll, a mint, hogy ez másképp nem is lehetséges.

— **A románok és a választások.** A nagyszobeni „Tribuna” azt írja, hogy a román választók a szilágy-somlyói, zalatnai és pancsovai választásoknál inkább tartózkodnak a szavazástól, de a miniszterekre nem szavaznak, kiktől semmi jót nem várhatnak.

— **A szabadelvű pártban** — írja a „P. H.”, tükeltes fatalizmus észleltet. Mindenki átengedi magát sorsának, de annak előmozdításában senki aktív részt nem vesz. Az új kormány programját néhány szóban lehet összefoglalni, n. m. abból fognak élni, a mit elődeink megszereztek és künn levő követeléseikből annyit lajtának be, a mennyit lehet. Azt se felejtjük el és bocsássuk meg Wlassics uraknak, hogy ezuttal egy kissé hara is kellett beszélnie a csáktornyai kerületbe, hol most újból választás alá kerül és ellene a keresztény néppárt emberei léptek fel jelöltet. Zichy Nándor gróf tábarából. — Így néz ki szabadelvű világításban a kormánypárt, a kormánypártban a kormány, a kormányban Wlassics.

KÜLFÖLD.

Franciaországban Ribot, Görögországban pedig Delyanous nevezetett ki miniszterelnökké. — Giers, Oroszországnak hosszú éveken keresztül volt külügyminisztere szombaton éjjel meghalt.

Telefon-jelentések.

A néppárt megalakulása.

Budapest, jan. 28. (Saját tudósítónktól.) A néppárt nagy értekezletére *Esterházy* Miklós Móric gróf palotájában körülbelül kétszázan jelentek meg az ország különböző vidékeiről a meghívottak, kik az eddig lefolyt országos mozgalomnak és kath. gyűléseknek vezetői és főbb tényezői voltak. Így a notabilitások közül *Zichy* Nándor, *Apponyi* Géza, *Zichy* Vlámimir, ifj. *Zichy* János, *Pongráz* Adolf, *Hunyadi* Imre grófok, *Odescalchy* Livió herceg, *Csekonics* Endre gróf, *Czirák* Antal gróf, *Rakovszky* István cs. és kir. kamarás, *Szentiványi* Zoltán, *Zeneskál* Zoltán, *Holdházy* János c. püspök, stb.

A megjelenteket *Esterházy* M. Móric gróf üdvözölte, jelezve az összejövetel célját és hangsúlyozva annak bizalmas jellegét.

A vita először a *párt címe* körül forgott s az értekezlet megállapította, hogy a *párt neve, néppárt.*

Ezután vita tárgyává tétetett, hogy a párt, *mint a parlamentaris politikapárt* kimondja-e a 67-es alap-programjába? Az értekezlet többek hozzászólása után *Zichy* Nándor gróf eszméjére csaknem *egyhangilag kimondotta, hogy a néppárt a 67-es alapra áll.*

Ezután a részletes program kidolgozására bizottságot küldtek ki, mely a délutáni órákban ült össze és a végleg megállapított programtervezetet a holnap délelőt 10 órakor folytatandó folytatólagos értekezleten mutatja be.

A részletes vitában részt vettek: *Dr. Wilfenauer* (Szépe), *Marsóvszky* Endre (Tabajd), *dr. Major* Ferenc (Székesfejérvár), *dr. Hajdics* Károly (Budapest), *dr. Hortoványi* József (Budapest), *Mamuzich* Mátyás (Szabadka), *Drescher* Béja (Baja), *Molnár* János (Komárom), *Rakovszky* Iván (Nyitra), *Zichy* Vlámimir gróf (Várpalota), *Mócsy* Antal (Kalocsa), *Buzáth* Ferenc (Ungvár), *Schlegl* Péter (Győr), *Csernoch* János (Esztergom), *Mike* Károly (Komárom), *Apponyi* Géza gróf, *Csillag* Gyula egyet. tanár (Cúdapest), *Barabás* Albert (Győr) és végül *Zichy* Nándor gróf.

Budapest, jan. 28. (Saját tudósítónktól.) Az értekezletén *Székesfejérvárról* részt vettek: *Dr. Major* Ferenc tiszti főorvos, *Dr. Szabady* József ügyvéd, *Miller* József, *Szentiványi* Károly, *Kalocsay* Alán és *Bonitz* Ferenc, továbbá *Czirák* Antal és ifj. *Zichy* János gróton kívül *Mészáros* Benedek és *Paál*, *Marsóvszky* Endre és *Kálmán* Károly.

A képviselőház ülése.
Budapest, jan. 28. (Ered. táv.) A mai ülés elején *Lukács* pénzügyminiszter

mozdulatait kísérte figyelemmel s nem hiába, Tiszta teljesen megfelelt a várakozásnak. Igen sikerült alakítást nyújtott még Hatvani (Hecegán Gyuszi) és Pálfi Vilma (Futó Misi), a kinek talán ez volt a a logsikerültebb szoroplás. Mezei (Krisztof) régi nevén ez este sem ejtett esorbát. (A)

— **Színházi műsor.** Hétfőn 28-án „Otthon” Jászai Mari első vendégjátéka. Kedden 29-én „Sappho” Jászai Mari második vendégjátéka. Szerdán 30-án „Rip van Winkle” Elési Aranka énekesnő első fellépte. Csütörtökön 31-én „Szókimondó asszonyág.” Pénteken február 1-én a bál miatt szünet. Szombaton 2-án „Dada! uszorás,” félhelyárral délután. „Sárga csikó” este. Vasárnap 3-án „Sanyoró Vendel” délután. „Ingyenélők” este.

Közgazdaság.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.

A Magyar-Jelzálog-Hitelbank 3%-os nyeremény-kötvényeinek 1895. jan. 25-én történt első kisorsolása alkalmával a következő kötvények huzattak ki:

a) A nyereményhúzás:

Sorozat.	2014 Szám.	39 Főnyeremény.	200,000 Korona.
"	2773	69	5,000
"	2720	30	2,000
"	2863	30	2,000
"	2704	36	2,000
"	1758	62	400
"	3255	89	400
"	1208	84	400
"	2967	01	400
"	2707	81	400
"	1574	69	400
"	935	89	400
"	810	22	400
"	1994	27	400
"	2176	75	400
"	1479	15	400
"	1236	63	400
"	2035	65	400
"	1092	22	400
"	1928	89	400

b) A 220 koronás díjak húzása:

Dij 20 korona. Sorozat 843. Szám 1—100.

A nyeremények és a 20 koronás díjak kifizetése folyó évi április 25-étől kezdve történik. A nyeremények kifizetését egyedül a Magyar-Jelzálog-Hitelbank főpénztára Budapesten eszközli; a 20 koronás díjak Budapesten: a Magyar-Jelzálog-Hitelbank főpénztárnokánál és a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbanknál; Amsterdamban és Genfben: a Banque de Paris et des Pays-Bas című intézetnél kerülnek kifizetésre.

A nyereményhúzásokról kihuzott kötvények, melyek törlesztési huzás útján törlesztve még nem lettek, a nyeremény kifizetésekor új kötvényekre cseréltetnek be, a melyek ugyanazon sorozattal és számmal vannak ellátva és a melyeken beléjegyzés által kitüntetett, hogy azokra egy nyeremény már kifizetett.

A 28 koronás díjjal kihuzott kötvények ezen díj kifizetésekor lobályogoztatnak.

Az első törlesztési huzás 1895. április 25-én lesz.

A legközelebbi nyeremény- és 220 koronás díjhúzás ugyanaz nap történik. Budapest, 1895. január 25.

— Megyei segélyegyletek. V.

Balogh Lajos, mint a „Magyar Földműves”

most megjelent januári füzetében olvassuk, emlékiratot intézett Fiáth Miklós báró fejérmegyei főispánhoz, melyben tekintettel arra, hogy a kisbirtokosok hitelügye nincs rendezve és hogy a községi segélyegyletek már eddig is üdvösen működtek, azt az indítványt teszi, hogy a megye területén levő segélyegyleteket szervez egységbe kellene hozni. Egyszersmind kéri a főispánt, hívja össze a Fejérmegye területén levő segélyegyleteket közös értekezletre, melyen az ügyet alaposan meg lehetne vitatni. Balogh Lajos a múlt év nov. 17-én intézte a kérelmet a főispánhoz, a ki azonban sokkal inkább szeliberális politikát űzni a megyeházán, mint afféle haszontalan dolgokkal foglalkozni, minő pld. a falusi gazdák bajain segíteni.

— **Osztrák tarifareform.** Ugy hírlik, hogy az osztrák kormány az osztrák államvasutak igazgatóságával együtt dolgozik az osztrák vasutak tarifáinak reformján. Egyelőre a reform csak a személy-díjszabásra vonatkozik, a melyet még a folyó év folyamán életbe akarnak léptetni. Ezt követően az áruforgalom díjszabásának reformja, a mely az előbbihez hasonlólag a fuvardíjak drágításának elvén alapul. Ausztriával közös háztartásban élve, méltán megkövetelhetjük, hogy erre kormányunknak legyen annyi hatása, hogy nyers terményeink kivitele ezáltal meg ne nehezíttessék, ellenkező esetben megfelelő retorziókat kellene követelnünk.

— **A millenáris kiállítás alatt rendezendő időleges kiállítások sorozata.** A kereskedelemügyi miniszter az 1896-iki ezredéves országos kiállítás folyamán rendezendő időleges kiállítások sorozatát a következőkben állapította meg. Május hóban: 1—6-ig: gyümölcs- és zöldségkiállítás. 5—13-ig: első lókiállítás. 15—21-ig: hizott szarvasmarhák és juhok kiállítása. 24—31-ig: tenyészjuhok kiállítása. Junius hóban 6—11-ig: baromfi- és ebkiállítás. 12—15-ig: rózsa, zöldség, gyümölcs és évadszerű virágok kiállítása. Julius és augusztus hóban: július 15-től augusztus 15-ig: iparos segédek, tanoncok és munkások készítményeinek kiállítása. Augusztus 19—25-ig: nyári virág-, gyümölcs és zöldség kiállítása. Augusztus 20—31-ig: élő méhek kiállítása. Szeptember hóban: 1—8-ig: tenyész és hizott sertések kiállítása. 9—10-ig: tejgazdasági kiállítás. 12—28-ig: árpa- és komlókiállítás. 14—22-ig: tenyész-, szarvasmarha- és bivalykiállítás. Október hóban: 1—8-ig: gyümölcs- és szőlőkiállítás (dekoratív növényekkel). 5—12-ig: második lókiállítás. 23—26-ig: chrisanthemum kiállítás.

— **Amerikai cukorvám.** Hónapok óta hangzik a panasz, hogy a cukoripar a folyton csökkenő cukorárak miatt krízisbe jutott. Ez a krízis mezőgazdaságunkat is nagyon közelről érinti, mert ezzel van összefüggésben az, hogy a cukorgyárosok a gazdákkal répatermelésre kötött szerződéseiknél oly minimális árakat ajánlanak, a melynél a répatermelés egyáltalában nem jövedelmező s eddigi répatermelő gazdáink nagy része a termelés felhagyásának eszméjével foglalkozik. Hogy mily csapást jelent az válságos viszonyaink között, ha Magyarországon az annyi köz- és magánáldozat árán bevezetett

répatermelést a gazdák csökkenteni kénytelenek, mindenki beláthatja. A cukorkrízis közvetlen oka az észak-amerikai Egyesült-Államok magatartása, a hol a nemzeti cukoripar felszegélyezése céljából az import cukorra igen nagy védvámot szándékoznak kivetni és az erre vonatkozó törvényjavaslat már az amerikai szenátus asztalán fekszik. Azt hisszük, kormányunknak mindent meg kell tennie, hogy ezen törvényjavaslatot az amerikai kormány visszavonja. Hiszen mindnyájan tudjuk, hogy az amerikai sertésuh, zsír és szalonna behozatalát két év előtt éppen azért engedték meg, hogy cukorkivitelünk az Unió államaiba biztosíthatassék. Am a sertésuh és termékei behozatalának eltiltása jelentékeny retorziót képezhet, mert Amerikának e cikkei kiviteléhez biztosítva van olyan fontos érdeke, mint nálunk a cukorkivitelé.

— **Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)** A külföldi forgalomban a múlt lefolyása alatt különös változás nem történt. Az erre vonatkozó jelentések szerint magyar és orosz termés löheréből a mennyi a kivitel részére átgondgható volt, elszállított. Az amerikai jegyzések névleg megmaradtak, a kínálat gyengébb lett. A belföldi forgalomban gazdáink részéről a főerdekek csakis jobb minőségű löhere és lucerna felé irányul, minek következtében közép, de különösen gyengébb minőségűknél, a múlt hotiekhez viszonyítva árnyagtatlás állott be. Takarmányrépamag nagyon is különbözön áron lesz kínálva, de a jegyzések mérvadó alapját mégis csak a minőség képezi, olykép, hogy a mag a betakarítás idején volt gyakori eszések által szonvedett-e, ha igen, mily mértékben. Bükönynek meglehetősen kelendősege van, míg baltacimre még kérdés sem jön.

Jegyzések 100 kilónként Budapesten:

Lucerna	35—50	frt.
Löhère, bánáti	55—62	frt.
Löhère, tiszavidéki	62—68	frt.
Löhère, ordélyi	55—68	frt.
Tavaszi búkköny	6.80—7	frt.
Baltacim	11—11.50	frt.
Muharmag	14—15	frt.

— **Heremagvak plombázása.** A budapesti m. kir. állami vetőmagvizsgáló állomás az 1894/95. idényben f. évi január hó 16 ig az alább megnevezett magkereskedők és termelők számára a következő mennyiségű vetőmagvakat plombázta be:

	Lucerna	Löhère	Össz.
	métermázsza		
Mauthner Ödön Budapest	1005	900	1905
Haldek Ignác	160	115	275
Ullmann Károly	92	155	247
Magy. mezőg. szöv.	107	133	240
Krammer Lipót	138	83	221
Beimel és Fia	—	214	214
Gróf Teleki Arvéd, Brassó	—	178	178
Lederer testvérek, T-Kurt	2	156	158
Deutsch Gyula Budapest	100	—	100
Szávoszt Alfonz	64	—	64
Frommer H. A. utóda	46	—	46
Nöthling Vilmos	17	19	36

Összesen 1731 1953 3684

STEININGER SÁNDOR divat-, vászon- és fehérnemű-füzletében. a legjutányosabb és legszolidabb kiszolgálás

Székesfehérvár, Nádor-utca 19. tejes-köz sarkán.

Farsangi cikkeik nagy választékban. Téli árak fél áron kaphatók.

Vidék megrendelések pontosan teljesítettek. — Mintákat bérmentve küldök.